10

让新能源汽车告别"充电难"

晚报观

为了满足新能源汽车车主 充电的需求,我市在许多车流量 较大的地方设置了公共充电桩, 但是仍出现充电桩"一桩难求" 的现象。近年来,我市新能源汽 车保有量逐年增加,一些市民明 显感受到充电车位越来越紧张, 这导致很多新能源汽车"无电可

(据6月3日《沧州晚报》4版)

近年来,随着新能源车保 有量持续增加,我国充电基础 设施快速增长,各地也纷纷加 大支持力度,为新能源汽车出 行提供充电便利。据工业和信 息化部发布的数据,截至2023 年年底,我国充电基础设施累 计达859.6万台,同比增加 65%。但新能源车主有时仍然 会遇到充电找桩难、充电慢、 支付不方便等问题,给出行带 来诸多不便。

有的地方充电桩不足,有 的则是充电桩缺少日常维护, 导致无法充电。还有的地方充 电站运营单位收益不佳,不少



充电桩虽然建好,却处于无人 运维的状态

充电不便,影响人们购买 新能源汽车的意愿。从这个角 度上讲,只有进一步构建高质 量充电基础设施体系,才能更 好支撑新能源汽车产业发展。

要实现新能源汽车安全便 捷充电,提高充电设施使用的 便利性是重要一环。在加快充 电基础设施建设的同时,也要 重视现有设施的充电便利性。

有关部门应加大对资源配 套与资源支撑项目的监管力 度,规范相关公司的经营活动, 引导其合规经营。相关公司也 应借鉴成熟模式,完善技术手 段,从便民的角度出发,采取多 种方式方便群众充电

同时,在一些充电站建设 不足的地方,可对机关单位、医 院、邮局等单位停车场进行改 造,加建充电桩,并向社会开 放,以缓解目前充电设施不足 的困境。

针对一些地区新能源汽车 发展不如预期的问题,应当因地 制宜、加大补贴和引导力度,做 大新能源汽车的基本盘,同时引 入不同经营主体和服务商,形成 新能源汽车充电市场充分竞争 的态势,更好地为消费者服务

"没吃的菜"推销给邻桌,可以有

冯海宁

近日,太原一名女生点完菜 后发现吃不完,饭店不给退,宿 舍没有冰箱,打包回去不方便, 于是将没吃的菜低价"推销"给 邻桌,而邻桌男士也欣然接受。

对该女生来说,这样做既避 免了浪费,也节省了消费支出。 对隔壁桌的食客而言,不仅吃饭 省钱了,也为反食品浪费做出了 贡献。而此事经媒体报道后,也 给更多食客和餐馆带来启示

杜绝浪费,还可以探索更多 办法。比如,合理点菜,吃不完可 以打包带走。再比如,还可以与 餐馆协商,让餐馆赠送给需要的 人,如流浪人员。

面对餐馆"没吃的菜",我们 作为食客要有两种心理,一种是 反浪费心理,一种是共享心理。 事实上,反食品浪费是一场全民 行动,每一名食客都有责任。

千里追袜,值不值?

近日,一名网店店主发现, 有一名买家两次将7双一盒的 袜子买下,退货时只返还一双袜 子。电话沟通无果后,店主驱车 千里上门讨说法。借助民警的调 查和村委会的协调,退货人表示 愿意退还全部的袜子,并承担店 主损失3500元。

七天无理由退货机制保护 了消费者权益,也让一些人因此 钻了空子,他们滥用这一权益, 让商家屡吃哑巴亏。这既不利于 市场公平的维护,也有损营商环

境的构建。

电商平台应参考双方交易 的信誉记录,查清楚事实真相, 对胡搅蛮缠者予以警示和限制。 买卖公平,从来都是针对双方而 言。平台要保护消费者的权益, 也要保护商家的权益。

女店主千里追袜,让当事人 认错并赔偿,网上叫好声一片。 电商平台和监管部门也应该学 学这名店主,对每一次维权都这 么较真,如此,钻空子的人才会 越来越少

辅助生殖"纳入医保 传递政策善意



近日,记者从国家医保 局了解到,在此前北京、 西、甘肃、内蒙古等4省份的 基础之上,上海、浙江、江西、 山东、青海、新疆维吾尔自治 区6个省份及新疆生产建设 兵团也先后将"辅助生殖"纳 人医保报销范围

"辅助生殖"其实就是人 们所熟知的"试管婴儿"

据了解,成功生产一个"试管婴儿"需要数万元费 用。如果按照报销比例计算, 这项政策能给有需要的家庭 节省至少 半以上的费用。 据@中国青年报

洗衣机电子按键 竟可以弹奏歌曲

近日,江苏徐州的陈先生 无意中发现,家中的洗衣机按 键音有不同的音阶。不久前,陈 先生在网上看到有人用洗衣机 按键弹奏歌曲,他也试着在自 家的洗衣机按键上弹了一下 没想到,洗衣机按键弹起来就 像弹电子琴一样。陈先生说,他 家洗衣机按键的音域很适合弹 奏歌手陈奕迅的《富士山下》这 据@羊城晚报 首歌。

回音:洗衣机:"把我弹坏 了,你就高兴了?"

给宠物犬买宠物羊 让狗体会牧羊乐趣

湖北武汉的王女士在家中 养了边牧犬,她给边牧犬开了 一个狗狗乐园。为了让边牧犬 体会牧羊的乐趣,王女士又给宠物犬买了51只羊供其放牧。 因考虑到各方面的因素,目前, 羊群已被送到郊区农场。

据@九派新闻

回音: 宠物犬: "我实现了 宠物自由!

